
 

 
GOVERNO DO ESTADO DE RONDÔNIA

Secretaria de Estado do Desenvolvimento Econômico - SEDEC

ATA DE REUNIÃO

CONSELHO ESTADUAL DE TRABALHO, EMPREGO E RENDA DO ESTADO DE RONDÔNIA -
CETERO

ATA DA 13ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DO TRABALHO,
EMPREGO E RENDA DO ESTADO DE RONDÔNIA - CETERO

Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às dez horas e trinta
e três minutos, por meio de videoconferência pelo link, na Secretaria de Estado do Desenvolvimento
Econômico de Rondônia - SEDEC/RO, teve início a 13ª Reunião Extraordinária do Conselho Estadual do
Trabalho, Emprego e Renda do Estado de Rondônia - CETERO. 

Presentes:
- Sr. Avenilson Gomes da Trindade, Presidente do CETERO;
- Sra. Teresa Cristina Aranha de Brito, suplente do Presidente;
- Representando o Sr. Antônio Carlos da Silva, Presidente do Sindicato dos Motoristas e

Trabalhadores em Transportes Rodoviários de Passageiros e Cargas no estado de Rondônia - SINTTRAR, o
Sr. Renato Ribeiro Mendes da Silva;

- Sr. Paulo Rogério José, Presidente da Federação do Comércio de Bens, Serviços e Turismo
do Estado de Rondônia - FECOMÉRCIO;

- Sr. Elione Sebastião de Laia, Presidente do Sindicato dos Trabalhadores da Indústria da
Construção Civil do Estado de Rondônia - STICCERO; 

- Sr. Luiz Paulo da Silva Batista, Secretário de Estado da Agricultura - SEAGRI.
Ausentes:
- Sr. Jorge Rafael Oliveira de Almeida Suplente do Sr. Hélio Dias de Souza Presidente da

Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de Rondônia - FAPERON;
- Sr. Denis Souza Presidente do Sindicato dos Empregados no Comércio Hoteleiro e

Similares do Estado de Rondônia - SECHS/RO;
- Sr. Hélio Lins Ferreira Presidente da Federação das Indústrias do Estado de Rondônia -

FIERO;
- Sr. Antônio Carlos Freire de Lima Presidente do Sindicato dos Empregados no Comércio

de Bens, Serviços e Terceirizados no Setor - SINDECOM;
- Sra. Tereza Janete Córdova Santos Superintendente Regional do Trabalho e Emprego de

Rondônia - MTE.

O Sr. Presidente deste Conselho iniciou os trabalhos pontuando e apresentando os presentes
considerações importantes como:

A reunião foi iniciada com a presença dos membros acima mencionados, com o objetivo de
discutir pautas relevantes para o desenvolvimento do trabalho, emprego e renda no estado de Rondônia.

O Sr. Presidente deste Conselho iniciou os trabalhos pontuando e apresentando as seguintes
considerações importantes:

1. Aprovação do Plano de Ação e Serviços (PAS) para Gestão e Manutenção de Rede de
Unidades do Sistema Nacional de Emprego (SINE) - 2024:

Distribuições pendentes:
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O Sr. Presidente explicou e detalhou a construção dos valores juntamente com a disposição da
prospecção dos itens por meio dos recursos.

Destacou que a elaboração do Plano de Aprovação e Serviços de 2024 envolve o recebimento de
recursos por parte da União, através do Ministério do Trabalho e Emprego, no Fundo de Amparo ao
Trabalhador (FAT).

O saldo remanescente dos anos anteriores, 2021 e 2023, que ainda segue pendente de repasse devido
a situações internas do próprio MTE, também será discutido.

2. A explanação do posicionamento por parte do Ministério do Trabalho e Emprego -
MTE para o não repasse do recurso:

O limite orçamentário por parte da Secretaria de Qualificação, Emprego e Renda,  não é suficiente
para o repasse de todos os valores destinados e para suprir as suas necessidades como Secretaria,
como pagamento de fornecedores, diárias e afins;

A Secretaria tem uma predeterminação de escolhas que informam ser sigilosa e não havendo
prospecção de fato do repasse;

A explanação dos status de Plano de Ação e Serviço (PAS), voltado para a Qualificação Profissional
e Social, que foi aprovado na 12ª reunião extraordinária, onde o mesmo foi rejeitado e não houve
nenhuma justificativa quanto a isso.

Ato contínuo, o suplente do presidente do SINTTRAR, o Sr. Renato Ribeiro Mendes da
Silva, mencionou os desafios enfrentados pelo sindicato de transporte na região Norte, e a respeito de uma
futura solicitação a respeito  de uma demanda recorrente que serão atendidas com possível parceria com o
SEST-SENAT, para os cursos de:

Condução de passageiros;

Transporte de produtos perigosos; e

Direção segura e responsável no trânsito.

Seguindo, foi apresentado o Plano de Ação e Serviço (PAS), destinado a Gestão e
Manutenção da Rede SINE, com o valor total de R$1.273.520,36 (um milhão duzentos e setenta e três mil
quinhentos e vinte reais e trinta e seis centavos) com uma contrapartida de R$ 42.450,67 (quarenta e dois
mil quatrocentos e cinquenta reais e sessenta e sete centavos). Sendo observado que pelo fato do recurso
ainda não ter sido disponibilizado, se faz necessário trabalhar com os valores de repasse dos anos anteriores
do seguinte modo:

 
Distribuições pendentes:

Ano de 2021: Primeira distribuição no valor de R$ 77.533,15 (setenta e sete mil quinhentos e trinta
e três reais e quinze centavos) para custeio da Rede SINE.

Ano de 2023: Segunda distribuição no valor de R$ 171.079,53 (cento e setenta e um mil setenta e
nove reais e cinquenta e três centavos) para custeio da Rede SINE.

Ano de 2024: Terceira distribuição no valor de R$ 1.102.440,83 (um milhão cento e dois mil
quatrocentos e quarenta reais e oitenta e três centavos) para custeio e investimento da Rede SINE.

Seguindo pelas reuniões anteriores, que já haviam tido a demonstração dos valores
destinados, o plano de 2023 (que contempla o ano de 2021 e 2023) permaneceu o mesmo pois a aprovação
foi recente, nisso, o valor de R$598.388,25 (quinhentos e noventa e oito mil trezentos e oitenta e oito reais e
vinte e cinco centavos) para custeio atendendo a necessidade de confecção de material gráfico, uniformes e
atender a demanda da Coordenadoria de Trabalho, Emprego e Renda na necessidade de diárias; e
R$504.052,58 (quinhentos e quatro mil cinquenta e dois reais e cinquenta e oito centavos) para
investimento em equipamentos como celulares, tablets, computadores, monitores, centrais de ar, micro-
ondas e frigobar.

Posterior, foram sanadas dúvidas do Sr. Elione Sebastião de Laia, Presidente do STICCERO,
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sobre como seria a distribuição do material e dos valores correspondentes.
A presente reunião extraordinária foi encerrada com a aprovação unânime dos presentes em

relação ao recebimento do recurso destinado pelo Governo Federal, por meio do Plano de Ação e Serviço
(PAS), voltado para a Gestão e Manutenção da Rede SINE e ao encaminhamento à Secretaria de Estado do
Desenvolvimento Econômico - SEDEC, direcionado a Coordenadoria de Trabalho, Emprego e Renda para
realização dos trâmites necessários para tanto.

Nada mais havendo a tratar, e sendo encerrada a reunião, da qual, para constar, eu, Leticia
Nina Goveia, lavrei a presente Ata, que lida e aprovada, vai por todos assinada eletrônicamente.

Documento assinado eletronicamente por Leticia Nina Goveia, Gerente, em 24/06/2024, às 09:09,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no artigo 18 caput e seus §§ 1º e 2º, do Decreto nº
21.794, de 5 Abril de 2017.

Documento assinado eletronicamente por Avenilson Gomes da Trindade , Secretário(a) Adjunto(a) ,
em 24/06/2024, às 12:51, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no artigo 18 caput e seus
§§ 1º e 2º, do Decreto nº 21.794, de 5 Abril de 2017.

Documento assinado eletronicamente por Elioni Sebastiao de Laia , Usuário Externo, em 24/06/2024,
às 16:57, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no artigo 18 caput e seus §§ 1º e 2º, do
Decreto nº 21.794, de 5 Abril de 2017.

Documento assinado eletronicamente por Luiz Paulo da Silva Batista , Secretário(a), em 28/06/2024,
às 13:27, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no artigo 18 caput e seus §§ 1º e 2º, do
Decreto nº 21.794, de 5 Abril de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site portal do SEI, informando o código
verificador 0049829499 e o código CRC 58EC46D6.

Referência: Processo nº 0041.371795/2020-11 SEI nº 0049829499
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